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LATVIJAI -91 
Grūti ir runāt svētkos par kaut ko patētisku, ja 

zinām kādā bedrē esam. Bet kamēr mēs vainosim 
valsti, kamēr vainosim viens otru nekas jau 
nemainīsies. Būs slikts karogs, himna, prezidents, 
slikta valdība. 

Cilvēki, mostieties, mēs paši radām krīzes vai 
uzplaukumus. Valsts bez mums nav nekas  -mēs paši 
par visu esam atbildīgi. 

Visādi laiki ir pārdzīvoti arī 91 gadu pēc valsts 
dzimšanas. Pārdzīvosim arī šos. Būsim stipri un 
vienoti! Sveiciens svētkos! 

P.Kotāns,  
Ķeguma novada domes izpilddirektora vietnieks 

 

Sveicam 
Birzgales pagasta iedzīvotājus 

Latvijas Republikas proklamēšanas 91.gadadienā! 
 
Mēs bijām un mēs būsim, 
Mēs esam un mēs gribam būt, 
No gribas šīs mēs stipri kļūsim, 
Mēs bijām un mēs arī būsim, 
Mēs pazaudēto simtkārt gūsim- 
No mums ikviens to domā, jūt. 
Mēs bijām un mēs arī būsim, 
Mēs esam un mēs gribam būt! 

Birzgales pagasta pārvalde 

 

Sārtā dzira. 
Reiz sensenos laikos kādā mežā 

dzīvoja burve vārdā Karlīna. Burve bija 
tumšiem matiem, brūnām acīm, vārdu sakot, 
viņa bija skaista, jauna un ļoti gudra. Mežs, 
kurā viņa dzīvoja, atradās Latvijā, bet bija 
tālu no apdzīvotas vietas. Burve pārtika tikai 
no dabas veltēm. Mežs bija skaists - zaļiem 
kokiem visu gadu, jo tas bija skujkoku 
mežs. 

 Mežā bija daudz zvēru: zaķi, 
vāveres, lāči. Kā jau parastā mežā, tur bija 
arī sēnes, ogas un citi augi. Mežs bija 
brīnumains, burvei tas šķita kā paradīze, un 
viņa nekad negribētu pārvākties uz blakus 
mežu, jo tas bija briesmīgs! 

Kādu dienu burve devās ogās, lai 
uztaisītu dziru, bet pa ceļam satika vilku. 
Karlīnai šķita, ka vilks vēlas viņu apēst, bet 
viņš tikai gribēja palīdzēt. Tā nu Karlīna 

turpināja meklēt ogas, līdz atrada gardas, lielas mellenes .Kad grozs tapa pilns, viņa devās mājup vārīt gardo dziru. Kad burve bija 
mājās, tā juta lielu nogurumu un devās pasnaust. Pa to laiku katls sāka smaržot, meža dzīvnieki to sajuta un aizgāja pamieloties. 
Kad burve piecēlās un gāja skatīt, kā vārās dzira, tā : „Bums!”, un katls Karlīnai virsū. Burve bija dikti nikna , jo viņas baltā kleita 
bija palikusi tumši sarkana. Dziras arī vairs nebija, un kleitu nevarēja izmazgāt, bija palikusi tikai balta svītra pa vidu, no kā, to 
Karlīna nezināja.  

Pienāca laiks, kad burvei vajadzēja pārvākties uz blakus mežu, ko Karlīna ļoti negribēja. Blakus mežā bija tikai daži zvēri, 
kuri nemaz nebija draudzīgi. Par laimi trīs burves dzīvnieki bija ielīduši viņas paunās un nokļuvuši līdzi. Tagad Karlīna visu laiku 
nevilka nost sakrāsoto kleitu, jo tās bija atmiņas par viņas daudzajiem draugiem no otra meža. Pēc dažiem gadiem skaistā burve 
nomira no kādas neārstējamas slimības, viņas kleitu šie trīs dzīvnieciņi paturēja un nogādāja atpakaļ pie skujkoku meža zvēriem. 
Kleitu dzīvnieki ņēma par karogu. Tas par godu viņu skaistajai burvei šīs krāsas- sarkans, balts, sarkans, turpināja valdīt mežā. Pēc 
daudziem gadiem mežā ieradās kāds tālās Latvijas kungs, ieraudzīja zvēru karogu un jautāja : „ Kas jums šis par karogu?” „ Tas ir 
mūsu skaistās burves piemiņai, kas krāsots ar melleņu dziru,” atteica kāds zvērs. Zvēri ļoti vēlējās, lai arī citi pagodinātu šo jauko 
burvi, un tā arī notika. Vēlāk visā Latvijā bija šādas krāsas karogi par godu Karlīnai. 

Zvēri bija ļoti pateicīgi, par to, ka visā Latvijā bija šādi karogi, tas patika arī pašiem. No mākoņa maliņas, visu redzēdama, 
burve Karlīna nodomāja: „Cik jauki, ka mani vecu veco burvi kāds mīl un atceras!” Nu visi dzīvoja ilgi un laimīgi līdz pat 
šodienai. 

7. klases skolniece Kristīne Ķibilde 
(Darbs tapis konkursam „Mans Latvijas karoga stāsts”) 
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 Aigars Apinis dodas uz 
sacensībām Indijā. 

Nopietnas sacensības Tev priekšā šoruden atkal? 
Šogad ir IWAS Pasaules spēles cilvēkiem ratiņkrēslos 

un amputantiem, un tās notiek Indijā Bangalores pilsētā. Līdzīgās 
spēlēs es piedalījos Taivānā 2007.gadā. Esmu nopietni gatavojies 
šīm sacensībām, piedalījos jau divās treniņnometnēs, pašlaik no 
7. līdz 17.novembrim esmu noslēdzošajā nometnē pirms 
sacensībām Murjāņu sporta ģimnāzijas Sējas sporta kompleksā. 
Tā kā iepriekšējais bija olimpiskais gads, tad šogad mani rezultāti 
ir mazliet kritušies, arī ziemas laikā sportistam uzturēt sevi formā 
ir grūti, turklāt Indijā ir arī cita laika un klimatiskā josla.  

Cik nozīmīgas ir šīs sacensības? Vai ir kādas izmaiņas 
invalīdu sportā? 

Šīs būs jau trešās IWAS Pasaules spēles, kurās es 
piedalos un startēšu savās tradicionālajās disciplīnās lodes 
grūšanā un diska mešanā. Šajās spēlēs man jāpiedalās, lai tiktu uz 
2011.gada pasaules čempionātu vieglatlētikā Jaunzēlandē. Te 
piedalīsies visas medicīniskās grupas. Daudzām medicīniskajām 
grupām ir mainījušies normatīvi, vairākas grupas ir apvienotas, 
„veselo gals” (tā mēs saucam cilvēkus ar nelielām traumām, kuri 
mazliet pieklibo u.tml.) ir vispār izslēgts no sacensībām.  

Tā grupu sistēma ir sarežģīta un grūti saprotama lieta. 
Kā šīs izmaiņas skar Tevi? 

Man būs jāstartē pavisam citā grupā nekā Pekinas 
Paraolimpiskajās spēlēs. Reāli tas nozīmē, ka diska mešanā man 
būs nepieciešams jauns pasaules rekords, lai tiktu pirmajā 
trijniekā. Bet tas ir sports, un te uzvar stiprākais. Kopējais 

dalībnieku skaits, kuri piedalās sacensībās (kvotas) paliek 
iepriekšējais, bet sakarā ar to, ka nāk klāt jaunas valstis, 
palielinās konkurence. Daudzās valstīs karo, līdz ar to arī daudzi 
ievainotie karavīri sāk pievērsties invalīdu sportam. Šie cilvēki 
fiziski jau ir ļoti labi sagatavoti un viņiem atliek tikai iziet 
rehabilitāciju un apgūt tehniku, kas ir iespējams apmēram gada 
laikā. 

Jāsāk jau gatavoties 2012.gada Londonas Olimpiskajām 
spēlēm? 

To pašu jau teica arī mans treneris Aldis Šūpolnieks – 
tagad jāizpilda normatīvi un 2011.gada Pasaules čempionāts 
parādīs kas ir kas. Neskatoties uz to, ka pašlaik ir grūti ar līdzekļu 
piesaisti, nedrīkst nolaist rokas un jāgatavojas. Arī kādreiz es 
iesāku ar minimālu finansējumu un esmu sasniedzis augstus 
rezultātus. Treniņi pārsvarā notiek ārā svaigā gaisā, kas ir 
veselīgāk un lētāk, tikai pastāv lielāks risks apaukstēties un 
„saķert” kādu vīrusu.  

Kad notiek sacensības un vai varēsim sekot līdzi? 
Sacensības notiek no 23.novembra līdz 1.decembrim, 

bet 2.decembrī man ir plānota ielidošana Rīgas lidostā. Gan jau 
internetā IWAS mājas lapā būs informācija, varbūt arī kādā avīzē 
vai ziņu kanālā varēs dzirdēt vai izlasīt. Atsūtīšu arī īsziņas. 
Visas biļetes un vīzas jau ir iegādātas, atliek tikai pieslīpēt 
tehniku un labi nostartēt. Indijā būšu pirmo reizi, tas man būs 
atkal jauns piedzīvojums, nezināma kultūra un tauta. Cik zinu no 
lasītā un redzētā, būs jāuzmanās no mazajiem pērtiķīšiem un 
svētajām govīm, kuras tur ir īpašā statusā. 

Diezgan sen neesam tikušies – no Pekinas spēlēm. Kas 
vēl mainījies pa šo laiku? 

Sportistiem ratiņniekiem gatavojas rūpnieciski ražot 
krēslus sacensībām, lai nevajadzētu tos vadāt līdzi, bet es par to 
šaubos, ja katram sportistam to gatavo pēc viņa vajadzībām un 
spējām. Varbūt iesācējiem tas derēs. Veselība pagaidām turas, 
bija nelielas problēmas ar muguru, bet man tagad ir stāvkrēsls, 
kurā es varu piecelties un iztaisnoties. Tā rezultātā sāk darboties 
citas muskuļu grupas un uzlabojas visa organisma asinsrite, 
vestibulārais aparāts. To ir grūti saprast, bet labs piemērs varētu 
būt braucot ekskursijā 3 stundu sēdēšana autobusā un pēc tam 
atļauja piecelties un pastaigāties. Vēl man ir piešķirts dzīvoklis 
Rīgā, tas atvieglo man treniņu darbu, jo nav jābrauc agri uz 
treniņiem un jānīkst sastrēgumos. Par aktualitātēm invalīdu 
sportā varat uzzināt mājas lapā www.lpkomiteja.lv Gribu pateikt 
paldies Ķeguma novada domei par finansiālu atbalstu un arī 
visiem citiem, kas man ir palīdzējuši! 

Vēlam veiksmi! Gaidīsim Tevi ar medaļām 2.decembrī 
Rīgā un par stāstu piedzīvojumiem Indijā nākošajā avīzes 
numurā! 

Ar Pasaules un Olimpisko čempionu tikās V.Pastars 
 

 
 

Pagasta pārvaldes darbība. 
Pēc apvienošanās ar Ķeguma novadu Birzgales pagasta pārvalde turpina savu darbību kā iepriekš.  
Pagasta pārvaldē var samaksāt nekustamā īpašuma nodokli, zemes nomas maksu, pagasta un valsts nodevas, maksu par 

komunāliem pakalpojumiem. 
Pagasta pārvaldē iespējams deklarēt dzīvesvietu, saņemt izziņas par deklarēto un pēdējo dzīvesvietu, ģimenes sastāvu, 

izziņas par nekustamā īpašuma nodokļa nomaksu un citas izziņas. 
Ķeguma novada Birzgales dzimtsarakstu nodaļā var reģistrēt bērniņa dzimšanu, noslēgt laulības, reģistrēt miršanas faktu, 

mainīt vārdu vai uzvārdu, veikt citas ar civilstāvokļa aktu reģistrāciju saistītas darbības. 
Birzgales pagasta pārvalde pieņem visa veida iedzīvotāju iesniegumus, sūdzības, priekšlikumus. 
Sociālās palīdzības organizators pieņem iesniegumus sociālās palīdzības sniegšanai Birzgales pagastā deklarētām personām 

un ģimenēm. 
Birzgales bāriņtiesa nodrošina bērnu un rīcībnespējīgu personu interešu aizstāvību un nodrošināšanu, veic notariālus 

apliecinājumus, slēdz testamentus, pirkuma, dāvinājuma līgumus un cita veida darījuma aktus. 
 Ar Birzgales pagasta pārvaldes nolikumu un iestāžu darbību var iepazīties mājas lapā: http://birzgale.lv/

Pagasta pārvalde 

http://www.lpkomiteja.lv/
http://birzgale.lv/
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